
 

 

ATA Nº 2546– Sessão Ordinária - 03 de fevereiro de 2025. 

No dia três de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, na Sala de 

Sessões Zalmair João Roier (Alemão), localizada nas dependências do Centro Cultural 

José Maria Vigo da Silveira, na Rua Coronel Gervásio nº 500. Estiveram reunidos em 

Sessão Ordinária, os Vereadores que compõem o Poder Legislativo, sob a Presidência 

do Vereador Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos), André Rodrigues da Silva 

(Progressistas), Everton Rovani (Progressistas), Verani Bacchi (Progressistas), Jackson 

Geisel da Silva (PDT), Josemar Stefani (PDT), Cleiton Vinicius da Silva 

(Republicanos) estavam presentes ainda os vereadores Fabiana Rodigheri (MDB), Jairo 

Michelin (MDB), Maeli Brunetto (MDB), Douglassi Negri (PL). Em seguida, a 

Presidente submeteu a ata da Sessão Extraordinária do dia 27/01/2025 à votação, sendo 

que a cópia da mesma está com os Vereadores e poderá ser retificada através de 

requerimento escrito encaminhado à Mesa Diretora. Vereadores favoráveis permaneçam 

como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Informamos que: o 

líder de bancada do Republicanos será Cleiton Vinícius da Silva; o líder de bancada do 

PDT será Jackson Geisel da Silva; o líder de bancada do Progressistas será Verani 

Bacchi; o líder de bancada do PL será Douglassi Negri; o líder de bancada do MDB será 

Maeli Brunetto; o líder de Governo será André Rodrigues da Silva; o líder de Oposição 

será Douglassi Negri. Informamos que conforme deliberação anterior a esta sessão 

ficam constituídas as Comissões Permanentes previstas no artigo nº 56, I do Regimento 

Interno, para o ano de 2025. Ficaram assim constituídas as comissões: Integram a 

Comissão Geral de Pareceres: Presidente Everton Rovani, Vice-Presidente Fabiana 

Rodigheri, Relator Josemar Stefani. Comissão de Finanças e Orçamento: Presidente: 

Verani Bacchi, Vice-Presidente Douglassi Negri, Relator Cleiton Vinicius da Silva. 

Comissão de Saúde, educação e desenvolvimento econômico: Presidente: André 



 

Rodrigues da Silva, Vice- Presidente Maeli Bruneto, Relator Jackson Geisel da Silva. 

Tribuna Popular de Abertura do ano Legislativo. Conforme disposição regimental do 

art. 97§ 2ª combinado com os artigos 205 e 206 ambos do Regimento Interno desta 

colenda Casa Legislativa e juntamente com o Ofício nº 028/2025, teremos na sessão da 

noite de hoje a Tribuna Popular com o Prefeito Municipal de Tapejara, Sr. Evanir Wolff 

(BIG), que fará sua explanação sobre assuntos relacionados com a Gestão Pública 

Municipal. Na Tribuna Popular de hoje, conforme previsto nos artigos 205, e seguintes, 

do Regimento Interno desta Câmara de Vereadores, o Prefeito realizará as suas 

explanações e em seguida será facultado a cada bancada com representação partidária 

nesta Casa  a realização de uma pergunta. Sendo que como combinado anteriormente 

cada bancada terá a oportunidade de uma intervenção, como esta casa está composta por 

5 bancadas, teremos um tempo de 3 (minutos) para cada pergunta e resposta. O Prefeito 

Evanir Wolff e o Vice- Prefeito Rodinei Bruel realizaram as suas explanações e 

responderam as perguntas dos vereadores. O Vereador Jackson Geisel da Silva (PDT) 

salientou que ficasse registrado em ata que a Vereadora Fabiana Rodigheri (MDB) traga 

um áudio ou plano de governo em algum lugar que esteja escrito que foi prometido pela 

atual gestão tanto na eleição passada quanto nesta a construção de mil unidades 

habitacionais. Tem quatro anos para nos apresentar. Na Sessão Ordinária de hoje deram 

entrada as seguintes matérias: Ofício nº 028/2025; Veto Total ao Projeto de Lei do 

Legislativo n° 006/2025; Projetos de Lei do Executivo nº 001/2025; Projeto de Lei do 

Executivo nº 003/2025; Projeto de Lei do Executivo nº 011/2025; Projeto de Lei do 

Executivo nº 012/2025; Projeto de Lei do Executivo nº 014/2025; Projeto de Lei do 

Executivo nº 015/2025;  Projeto de Lei do Executivo nº 016/2025; Indicação nº 

001/2025;  Indicação nº 002/2025; Indicação nº 003/2025; Indicação nº 004/2025; 

Indicação nº 005/2025;  Requerimento nº 002/2025; Votos de Pesar Sra. Terezinha 

Pietrobon. Ordem do dia. Requerimentos. De acordo com o Art. 138 do Regimento 

Interno, os requerimentos escritos serão deliberados pelo plenário e votados na mesma 



 

sessão de apresentação, não cabendo o adiamento nem discussão. Portanto, coloco em 

votação- Requerimento nº 002/2025. O Presidente da Câmara de Vereadores Carlos 

Eduardo de Oliveira, juntamente com os vereadores abaixo subscritos, em conformidade 

com o que estabelece o artigo 122 e artigo nº 168 do Regimento Interno, requer a 

inclusão imediata na Ordem do dia, da Sessão Ordinária do dia 03 de Fevereiro, as 

Indicações nº 001, 002 e 005/25. Coloco em votação o requerimento 002/2025. 

Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade. Indicações. Em discussão a Indicação nº 001/2025 de autoria do vereador 

Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos). Sugere ao Poder Executivo através da 

secretaria competente seja  construído pontes  no: Coroado Baixo, nas proximidades das 

terras do Germano Volfi, sentido a Capela do Coroado Baixo; Cachoeira Média, 

passando o salão, primeira a direita; e Vila Campos nas proximidades do sitio do 

Teixerinha a esquerda. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o 

Presidente Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos). Cumprimentou a todos. Foi uma 

sugestão da nossa bancada do Republicanos, bancada do PDT, bancada do PP. Muito 

importante para o nosso pessoal do interior que vai poder transitar no interior e poder 

trazer o seu produto para a cidade. A Ponte do Coroado baixo é uma ponte que se diz 

condenada mas ainda tem serventia o pessoal ainda passa por lá. Isso favorece muito ao 

fluxo das máquinas agrícolas. Vai ser feita uma ponte nova de material. Também a 

ponte de Vila Campos. São feitas de forma de galeria, pontes estruturadas onde 

caminhões e máquinas pesadas. Também a ponte da Cachoeira Média. Com a palavra o 

Vereador Josemar Stefani (PDT). Cumprimentou a todos. Quero aqui dar o nosso apoio 

a esse projeto tão importante. Quando se fala em estrada e ponte se fala em 

desenvolvimento do município. Muito bem colocado essa ponte do Coroado, Cachoeira 

e ali em vila Campos. Com a palavra o Vereador Verani Bacchi (Progressistas). 

Cumprimentou a todos. Parabenizar o Vereador Carlos Eduardo pela indicação e o 

Secretário Tilico  e o Governo Big e Jipe. Reforçando a importância do olhar para a 



 

agricultura. A gente sabe que hoje no pais o agro e a agricultura é a nossa principal 

engrenagem. Com a palavra o Vereador Jairo Michelin (MDB). Cumprimentou a todos. 

Essa ponte é o sonho do coroado. Essa ponte foi construída na época do Prefeito Bom 

Filho. É uma ponte estreita não passam máquinas. Nossa bancada é sempre a favor 

destas melhorias. Com a palavra o Vereador Everton Rovani (Progressistas). 

Cumprimentou a todos. Sou favorável com certeza. Foi construída uma ponte no 

Caravágio enquanto estive de vereador, uma ponte que o pessoal esperava há cinquenta 

anos. Com a palavra o Presidente Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos). Essa 

ponte do Coroado é uma ponte de concreto essa de Cachoeira e Vila Campos tem as 

galerias. Só pra gente não confundir que são três.  Como mais nenhum vereador deseja 

fazer uso da palavra coloco em votação à Indicação nº 001/2025. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em 

discussão a Indicação nº 002/2025 de autoria do vereador Douglassi Negri (PL), com 

apoio da Bancada do MDB. Sugerem ao Poder Executivo através da secretaria 

competente que se estude a viabilidade para que seja aberta uma passagem de veículos 

na Av. Ari Calegari, e que dessa forma, seja possível transitar entre as ruas Lodovino 

Zanchetta e Rua Paulino da Silva e na Rua Sandro Moretti para a rua Lourenço Jose 

Dall'Olivo. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador 

Douglassi Negri (PL). Cumprimentou a todos. Pra quem conhece essas ruas é ali na 

Avenida Ari Calegari pra baixo um pouco da Escola São Paulo ali onde faz a transição 

do Coasa para o Motirão. Ali num trajeto de quinhentos metros não tem nenhuma 

passagem. Muitos motoristas para evitar subir até o colégio acabam entrando em 

contramão. Utilizando a via de modo incorreto. Conversando com alguns populares foi 

decido fazer essa indicação para a secretaria competente que estude a viabilidade para 

que se abra essa passagem facilitando o trajeto dos moradores que estão ali. Os 

motoristas acabam fazendo esse uso ilegal entrando contramão já houve acidentes. A 

gente pede aprovação dos colegas e que a Secretaria competente faça os estudos 



 

necessários. Com a palavra a Vereadora Fabiana Rodigheri (MDB). Se não organizar 

alguma coisa nesse sentido acaba que pesando em muito o trânsito perto da escola. 

Também sou favorável. Com a palavra o Vereador André Rodrigues da Silva 

(Progressistas). Cumprimentou a todos. Essa indicação é muito importante. Fazendo 

uma análise ao Código de Trânsito e algumas informações daquela região e estudos que 

já se fez em relação a essa solicitação. Naquela região a gente sugere uma 

aprofundamento com relação aquela região porque trânsito muito intenso. Também a 

escola ali um trânsito muito grande.  A preocupação nossa é que se faça um 

levantamento e se leve uma informação concreta junto aquilo que é possível  legalmente 

e que possamos evitar futuros acidentes. Com a palavra o Vereador Everton Rovani 

(Progressistas). Sou favorável também este estudo e ver a viabilidade do trafego naquela 

avenida. Até porque sou pai de aluno que estuda na escola São Paulo. Olhar um 

pouquinho a entrada da escola. É uma dificuldade os pais que levam as crianças. Com a 

palavra o Vereador Jairo Michelin (MDB). A gente leva os filhos no colégio ali. Que o 

setor de trânsito aumente a faixa amarela ali que a possibilidade de estacionar mais 

carros. Com a palavra o Presidente Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos). Estou 

sugerindo que quando a gente faça uma indicação, quebra mola, tudo o que se tiver 

ligado ao trânsito. Fazer primeiro um ofício para a Secretaria de Trânsito e das cidades e 

depois. Dando a possiblidade ou não. Aí sim a gente traz para a Câmara de Vereadores. 

Porque as vezes a gente vai votar uma coisa aqui que nem pode e a gente acaba 

perdendo tempo. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra coloco em 

votação à Indicação nº 002/2025. Vereadores favoráveis permaneçam como estão 

contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em discussão a Indicação nº 

005/2025 de autoria do vereador Jairo Micheli (MDB), com apoio da Bancada do PL. 

Sugerem ao Poder Executivo através da secretaria competente que se estude a 

viabilidade juntamente com as entidades ligadas a agricultura a elaboração de um 

decreto emergencial em razão da seca que tem assolado o nosso município. A palavra 



 

está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Jairo Michelin (MDB). 

Colocamos essa indicação e na sexta de tarde acabou acontecendo uma reunião. Essa 

seca hoje ela assola o Rio Grande do Sul há mais de trinta dias. Pegou um ponto muito 

crítico da lavoura. Lavouras de soja e pastagem onde teve maior problema. O Decreto 

auxilia para que se consiga a fazer negociações com o banco para que se consiga novas 

linhas de crédito para investimento e fazer uma nova safra. Para os municípios isso é 

muito importante. Com a palavra o Vereador Douglassi Negri (PL). A assinatura de um 

decreto de emergência é muito importante porque os agricultores conseguem ir no 

banco assim e conseguir renegociações e a exemplo do que ocorreu no ano passado 

municípios que decretaram emergência conseguiram dinheiro a mais, dinheiro para 

desassorear rios, dinheiro para arrumar estradas no interior, dinheiro que Tapejara não 

vai conseguir porque não fez o decreto. A gente parabeniza o Executivo por já estar 

indo atrás. O Presidente Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos) passou o comando 

da  Presidência ao Vice- Presidente o Vereador Jackson Geisel da Silva (PDT) na qual 

assumiu os trabalhos. Com a palavra o Vereador Carlos Eduardo de Oliveira 

(Republicanos). Fui convidado ainda na quinta feira pelo Secretário Tilico para esta 

importante reunião. Muitas vezes a gente pensa em fazer decretos. O decreto é um 

argumento importante mas sabendo se você anunciar o decreto das chuvas a Prefeitura 

vai se engessar para se focar nesta questão de falta de água, produtores e tem serviços 

que não vai poder ser feito. Foi esclarecido que se o decreto se anunciar agora ou 

anunciar daqui um mês vai valer a mesma coisa. Foi definido mais quinze dias. Aí a 

gente dá um parecer mais concreto da situação. O pessoal do interior pode ficar 

tranquilo. As entidades que participaram lá optaram por esperar mais um pouquinho. 

Com a palavra a Vereadora Fabiana Rodigheri (MDB). Nossa bancada é favorável a 

projetos que pensem no agricultor porque a gente precisa entender que grande parte da 

economia vem deles. Com a palavra o Vereador Jackson Geisel da Silva (PDT).  

Referente a sua proposição Vereador Michelin quanto a solicitação do decreto de 



 

emergência nos preocupa para não irmos muito afoitos nestas questões porque a gente 

sabe todos os decretos tem passos a serem seguidos. Não podemos nos antecipar e 

cometer alguns erros que foram cometidos lá na questão das enchentes. Os próprios 

técnicos estão colocando para que se tenha um pouco mais de calma. Vejo como uma 

matéria vencida nós trabalharmos hoje com a votação da indicação. Manifesto a 

contrariedade mas não em questão do decreto de situação de emergência. Mas como 

vendo que já era uma situação que já vinha sendo trabalhada. O decreto já vinha sendo 

discutido pelo Poder Executivo. Sou favorável ao decreto de situação de emergência 

desde que os técnicos coloquem a situação que realmente tenha essa necessidade. A 

Vereadora Maeli Bruneto (MDB) passou os três minutos da sua liderança ao Vereador 

Jairo Michelin (MDB). Nós colocamos essa indicação na quinta feira e a reunião na 

sexta de tarde eu não sabia de reunião. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da 

palavra coloco em votação à Indicação nº 005/2025. Vereadores favoráveis permaneçam 

como estão contrários se manifestem. Rejeitado por 06 votos contrários e 04 favoráveis. 

Vereadores Contrários: Vernani Bacchi, Everton Rovani, Cleiton Vinicius da Silva, 

André Rodrigues da Silva, Jackson Geisel da Silva, Josemar Stefani. Vereadores 

Favoráveis: Fabiana Rodigheri, Maeli Bruneto, Jairo Michelin, Douglassi Negri. Eram 

essas as matérias a serem discutidas na Sessão Ordinária de hoje. Encerro a presente 

Sessão e convoco os Senhores Vereadores para próxima Sessão Ordinária do ano que se 

realizará no dia 10/02/2025. Tenham todos um boa noite uma ótima semana. De acordo 

com a Resolução nº 006/07 consta nos arquivos da Câmara a gravação da Sessão em 

áudio. Nada mais a constar, encerro a presente Ata. 

 

 

 Carlos Eduardo de Oliveira                            André Rodrigues da Silva 

            Presidente                                                                    1º Secretário 


